
 
 
 

INFORME TÉCNICO 
 

DIAGNÓSTICO DE LA POBLACIÓN DIFERENCIAL  QUE SE AUTO RECONOCE 
(Afrodescendiente, LGBTI, Indígena Y  Gitano) EN  EL MUNICIPIO DE SABANETA Y 

PROPUESTA DE ACCIONES PRIORITARIAS. 

CARACTERIZACIÓN. 
 
 
 

DATOS GENERALES 
 
Total de la muestra: 
1159 personas encuestadas se auto reconocen como Afrodescendiente, LGBTI, Indígena o Gitano. 
 
Del total de la muestra: 
 592 personas son Cabeza de hogar 
 567 pertenecientes a a núcleos familiares. 

 
Por tanto más de la mitad de las personas encuestadas viven en las veredas del municipio de 
sabaneta, la mayoría de estos entre las veredas María Auxiliadora, La Doctora y Pan de azúcar. 
 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

VEREDAS 710 61% 

BARRIOS 449 39% 

TOTAL 1159 100% 
 
A continuación se muestra cantidad de personas que se auto reconocen como población con 
enfoque diferencial (Afro, Indígena, LGTBI y Gitano) Discriminado teniendo en cuenta territorios 
con mayor a menor asentamiento en el Municipio. 
 

VEREDAS CANTIDAD PORCENTAJE 

María Auxiliadora 382 54% 

La Doctora 149 21% 

Pan de azúcar 95 13% 

Cañaveralejo 53 7% 

San José 19 3% 

Las Lomitas 12 2% 

Total 710 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

Calle Larga 53 12% 

Restrepo Naranjo 50 11% 

Virgen del Carmen 39 9% 

Calle Del banco 35 8% 

La Florida 37 8% 

Playas de María 37 8% 

Villas Del Carmen 21 5% 

El Carmelo 2 20 4% 

El Trapiche 16 4% 

Entreamigos 17 4% 

Santa Ana 18 4% 

El Carmelo 15 3% 

San Joaquín 14 3% 

Aliadas del sur 7 2% 

Betania 11 2% 

Calle del diablo 8 2% 

Cerámica 9 2% 

Holanda 9 2% 

La Barquereña 3 1% 

Metropolitano 3 1% 

Nuestra señora de los dolores 6 1% 

Prados de sabaneta 5 1% 

San Fernando 4 1% 

Tres esquinas 5 1% 

Calle Nueva 2 0% 

Paso Ancho 2 0% 

San Francisco 1 0% 

Valles del sol 2 0% 

TOTAL 449 100% 
 
 DATO SEGÚN GÉNERO:  
El 55% de las personas encuestadas son mujeres 
El 45 % hombres. 
 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

FEMENINO 643 55% 

MASCULINO 516 45% 

TOTAL 1159 100% 
 
 
 
 
 



 
GRUPOS POBLACIONALES:  
 
La gran mayoría de las personas encuestadas se auto reconocen como Afrodescendientes. 
 

GRUPO  POBLACIONAL CANTIDAD PORCENTAJE 

Afrodescendiente 1079 93% 

Indígena 63 5% 

LGBTI 15 1% 

Gitano 2 0% 

Total 1159 100% 
 
CICLOS VITALES: 
 
Los ciclos vitales en los que se encuentra la mayoría de la población encuestada son: 
 Adultez, juventud y tercera edad. 
 

CICLO VITAL CANTIDAD PORCENTAJE 

Adultez 494 43% 

Juventud 224 19% 

Tercera edad 202 17% 

Primera Infancia 85 7% 

Infancia 78 7% 

Adolescencia 76 7% 

Total 1159 100% 
 
 
 
COMPONENTE RELIGIOSO: 
 
De toda la muestra poblacional 1.159 encuestados  se describe lo siguiente: 
 

COMUNIDAD RELIGIOSA CANTIDAD PORCENTAJE 

CATÓLICA 422 71% 

NO CATÓLICA 170 29% 

TOTAL 592 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COMUNIDADES RELIGISAS NO CATÓLICAS 

COMUNIDAD RELIGIOSA CANTIDAD PORCENTAJE 

CRISTIANO 71 42% 

NINGUNA 72 42% 

NO ESPECIFICA 11 6% 

TESTIGOS DE JEOVÁ 8 5% 

ADVENTISTA 3 2% 

PENTECOSTAL 4 2% 

AGNÓSTICO 1 1% 

TOTAL 170 100% 
 
 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA: 
 
De 1159  encuestados 592  manifiestan conocer y acceder a los programas o beneficios que 
otorga el Municipio. Expuesto de la siguiente forma: 
 

CONOCEN BENEFICIOS CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 369 62% 

SI 223 38% 

TOTAL 592 100% 
 
 

ESTAN EN ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN C. CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 52 9% 

NO 540 91% 

TOTAL 592 100% 
 

ESPACIOS PARTICIPACIÓN CIUDADANA A LOS QUE ESTÁN VINCULADOS 

ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN CANTIDAD PORCENTAJE 

Grupos tercera edad 23 44% 

Otros 18 35% 

Juntas de acción comunal 10 19% 

Juntas de acción Local 1 2% 

Total 52 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



REPORTE POR GRUPO POBLACIONAL 
 
Población Afrodescendiente 
 
· INFORMACIÓN GENERAL 

 

El 93% de la muestra que corresponde a 1079 personas encuestadas se auto reconocen como 
Afrodescendientes. 
 
 

TIPO DE ENCUESTADO CANTIDAD PORCENTAJE 

CABEZA DE NÚCLEO 546 51% 

MIEMBRO DE NÚCLEO FAMILIAR 533 49% 

TOTAL 1079 100% 
 
 
REPORTE POR GÉNERO  
 
 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

FEMENINO 599 55% 

MASCULINO 480 45% 

TOTAL 1079 100% 
 
 
REPORTE POR ZONAS 
 

La gran mayoría de las personas que se auto reconocen afrodescendientes viven en las veredas 
del municipio 
 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

VEREDAS 671 62% 

BARRIOS 408 38% 

TOTAL 1079 100% 
 

VEREDAS CANTIDAD PORCENTAJE 

Pan de azúcar 89 13% 

Cañaveralejo 52 8% 

San José 16 2% 

La Doctora 132 20% 

Las Lomitas 11 2% 

María Auxiliadora 371 55% 

Total 671 100% 
 
 
 
 
 



SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

Calle Larga 47 12% 

Restrepo Naranjo 40 10% 

La Florida 37 9% 

Virgen del Carmen 38 9% 

Calle Del banco 33 8% 

Playas de María 33 8% 

El Carmelo 2 19 5% 

Villas Del carmen 21 5% 

El Trapiche 16 4% 

Entreamigos 17 4% 

Santa Ana 16 4% 

El Carmelo 14 3% 

San Joaquín 13 3% 

Aliadas del sur 7 2% 

Betania 8 2% 

Cerámica 9 2% 

Holanda 9 2% 

Metropolitano 3 1% 

Nuestra señora de los dolores 5 1% 

Prados de sabaneta 5 1% 

San Fernando 4 1% 

Tres esquinas 5 1% 

Calle del diablo 1 0% 

Calle Nueva 2 0% 

La Barquereña 2 0% 

Paso Ancho 2 0% 

Valles del sol 2 0% 

TOTAL 408 100% 
 
 
REPORTE DE VIVIENDA 

 
324 personas correspondientes al 30% de la población que se auto reconoce como 
afrodescendiente vive en vivienda propia. 
 

TIPO DE VIVIENDA CANTIDAD PORCENTAJE 

ARRENDADA 545 51% 

PROPIA 324 30% 

FAMILIAR 210 19% 

TOTAL 1079 100% 
 
 
 



 
 
 INFORMACIÓN ACADÉMICA Y DE FORMACIÓN 
 
REPORTE EDUCATIVO 
 
 

HA REALIZADO ESTUDIOS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 989 92% 

NO 90 8% 

TOTAL 1079 100% 
 
 

HA REALIZADO ESTUDIOS CANTIDAD PORCENTAJE ENTRE LOS 989 

PRIMARIA 174 18% 

BACHILLER 246 25% 

TÉCNICO 64 6% 

TECNÓLOGO 29 3% 

PROFESIONAL 29 3% 

POSGRADO 6 1% 

TOTAL 548 55% 
 
 
93 Niños entre  primera infancia e infancia  acceden al sistema educativo 
 
REPORTE DE SALUD 
 
Acceso a sistemas de salud 
 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

EPS 655 61% 

SISBEN 363 34% 

EPS Y SISBEN 45 4% 

NINGUNO 16 1% 

TOTAL 1079 100% 
 

CONSUMO DE SUSTANCIAS PSICOACTIVAS CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 531 49% 

SI 15 1% 

TOTAL 546 51% 
 
 
 
 
 
 
 
 



Solo 79 personas pertenecientes a la población que se auto reconoce como Afrodescendiente se 
encuentra en una condición de DISCAPACIDAD. 
 

CONDICIÓN DE DISCAPACIDAD CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 1000 93% 

SI 79 7% 

TOTAL 1079 100% 
 
Han sufrido enfermedad de transmisión sexual 
 

ETS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 2 0% 

NO 544 100% 

TOTAL 546 100% 
 

Han tenido embarazo a temprana edad  
 

EMBARAZO A TEMPRANA EDAD CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 48 14% 

NO 303 86% 

TOTAL 351 100% 
 
 
VULNERACIÓN DE DERECHOS 
 

VICTIMAS DEL CONFLICTO ARMADO CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 98 18% 

NO 448 82% 

TOTAL 546 100% 
 
Discriminados por la étnica, por su orientación sexual o religiosa?  
 

DISCRIMINACIÓN CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 67 12% 

NO 479 88% 

TOTAL 546 100% 
 
 

¿DÓNDE HAN SIDO DISCRIMINADOS? CANTIDAD PORCENTAJE 

Colegio 10 15% 

Universidad 0 0% 

Lugar de trabajo 14 21% 

Lugares públicos 33 49% 

Sector salud 1 1% 

Familia 9 13% 

TOTAL 67 100% 



DATOS GENERALES 

 
Total de la muesta: 1159 personas encuestadas se auto reconocen como Afrodescendiente, 

LGBTI, Indígena o Gitano. 
 
Del total de la muestra 592 personas son Cabeza de hogar y 567 pertenecientes a a núcleos 
familiares. 
 
Más de la mitad de las personas encuestadas viven en las veredas del municipio de sabaneta, la 
mayoría de estos entre las veredas María Auxiliadora, La Doctora y Pan de azúcar. 
 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

VEREDAS 710 61% 

BARRIOS 449 39% 

TOTAL 1159 100% 
 

VEREDAS CANTIDAD PORCENTAJE 

María Auxiliadora 382 54% 

La Doctora 149 21% 

Pan de azúcar 95 13% 

Cañaveralejo 53 7% 

San José 19 3% 

Las Lomitas 12 2% 

Total 710 100% 
 

SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

Calle Larga 53 12% 

Restrepo Naranjo 50 11% 

Virgen del Carmen 39 9% 

Calle Del banco 35 8% 

La Florida 37 8% 

Playas de María 37 8% 

Villas Del Carmen 21 5% 

El Carmelo 2 20 4% 

El Trapiche 16 4% 

Entreamigos 17 4% 

Santa Ana 18 4% 

El Carmelo 15 3% 

San Joaquín 14 3% 

Aliadas del sur 7 2% 

Betania 11 2% 

Calle del diablo 8 2% 

Cerámica 9 2% 

Holanda 9 2% 

La Barquereña 3 1% 



Metropolitano 3 1% 

Nuestra señora de los dolores 6 1% 

Prados de sabaneta 5 1% 

San Fernando 4 1% 

Tres esquinas 5 1% 

Calle Nueva 2 0% 

Paso Ancho 2 0% 

San Francisco 1 0% 

Valles del sol 2 0% 

TOTAL 449 100% 
 
Género: El 55% de las personas encuestadas son mujeres y el 45 % hombres. 

 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

FEMENINO 643 55% 

MASCULINO 516 45% 

TOTAL 1159 100% 
 
Grupos poblacionales: La gran mayoría de las personas encuestadas se auto reconocen como 

Afrodescendientes. 
 

GRUPO  POBLACIONAL CANTIDAD PORCENTAJE 

Afrodescendiente 1079 93% 

Indígena 63 5% 

LGBTI 15 1% 

Gitano 2 0% 

Total 1159 100% 
 
Ciclos Vitales: Los ciclos vitales en los que se encuentra la mayoría la población encuestada son 
Adultez, juventud y tercera edad. 
 

CICLO VITAL CANTIDAD PORCENTAJE 

Adultez 494 43% 

Juventud 224 19% 

Tercera edad 202 17% 

Primera Infancia 85 7% 

Infancia 78 7% 

Adolescencia 76 7% 

Total 1159 100% 
 
 
¿A qué comunidades religiosas pertenecen las personas cabeza de núcleo de la muestra? 
 

La gran mayoría de las personas cabeza de núcleo encuestadas son Católicas y entre los No 
Católicos lo más relevante es que no profesen ninguna religión o pertenezcan a la religión 
cristiana. 



 

COMUNIDAD RELIGIOSA CANTIDAD PORCENTAJE 

CATÓLICA 422 71% 

NO CATÓLICA 170 29% 

TOTAL 592 100% 
 

COMUNIDADES RELIGISAS NO CATÓLICAS 

COMUNIDAD RELIGIOSA CANTIDAD PORCENTAJE 

CRISTIANO 71 42% 

NINGUNA 72 42% 

NO ESPECIFICA 11 6% 

TESTIGOS DE JEOVÁ 8 5% 

ADVENTISTA 3 2% 

PENTECOSTAL 4 2% 

AGNÓSTICO 1 1% 

TOTAL 170 100% 
 
 
Participación Ciudadana 

 
¿Cuántas de las personas  cabeza de núcleo conocen los programas o beneficios que otorga el 
municipio? 
 

CONOCEN BENEFICIOS CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 369 62% 

SI 223 38% 

TOTAL 592 100% 
 

¿Cuáles son los programas o beneficios que conocen las personas encuestadas? 
 
 
¿Cuántos de los encuestados cabeza de núcleo están vinculados a espacios de participación 
ciudadana? 
 

ESTAN EN ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN C. CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 52 9% 

NO 540 91% 

TOTAL 592 100% 
 

ESPACIOS PARTICIPACIÓN CIUDADANA A LOS QUE ESTÁN VINCULADOS 

ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN CANTIDAD PORCENTAJE 

Grupos tercera edad 23 44% 

Otros 18 35% 

Juntas de acción comunal 10 19% 

Juntas de acción Local 1 2% 

Total 52 100% 



REPORTE POR GRUPO POBLACIONAL 
 
Población Afrodescendiente 
 
· INFORMACIÓN GENERAL 

 
¿Cuántas personas hacen parte de la población diferencial se auto reconocen  afrodescendientes?  
 

El 93% de la muestra que corresponde a 1079 personas encuestadas se auto reconocen como 
Afrodescendientes, de estos 546 son Cabeza de núcleo, y 533  son miembros de núcleos 
familiares. 
 

TIPO DE ENCUESTADO CANTIDAD PORCENTAJE 

CABEZA DE NÚCLEO 546 51% 

MIEMBRO DE NÚCLEO FAMILIAR 533 49% 

TOTAL 1079 100% 
 
 
REPORTE POR GÉNERO  
 

Más de la mitad de la población encuestada que se auto reconocen como Afrodescendientes son 
mujeres. 
 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

FEMENINO 599 55% 

MASCULINO 480 45% 

TOTAL 1079 100% 
 
 
REPORTE POR ZONAS 
 

La gran mayoría de las personas que se auto reconocen afrodescendientes viven en las veredas 
del municipio 
 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

VEREDAS 671 62% 

BARRIOS 408 38% 

TOTAL 1079 100% 
 

VEREDAS CANTIDAD PORCENTAJE 

Pan de azúcar 89 13% 

Cañaveralejo 52 8% 

San José 16 2% 

La Doctora 132 20% 

Las Lomitas 11 2% 

María Auxiliadora 371 55% 

Total 671 100% 
 



SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

Calle Larga 47 12% 

Restrepo Naranjo 40 10% 

La Florida 37 9% 

Virgen del Carmen 38 9% 

Calle Del banco 33 8% 

Playas de María 33 8% 

El Carmelo 2 19 5% 

Villas Del carmen 21 5% 

El Trapiche 16 4% 

Entreamigos 17 4% 

Santa Ana 16 4% 

El Carmelo 14 3% 

San Joaquín 13 3% 

Aliadas del sur 7 2% 

Betania 8 2% 

Cerámica 9 2% 

Holanda 9 2% 

Metropolitano 3 1% 

Nuestra señora de los dolores 5 1% 

Prados de sabaneta 5 1% 

San Fernando 4 1% 

Tres esquinas 5 1% 

Calle del diablo 1 0% 

Calle Nueva 2 0% 

La Barquereña 2 0% 

Paso Ancho 2 0% 

Valles del sol 2 0% 

TOTAL 408 100% 
 
 
REPORTE DE VIVIENDA 

 
¿Cuántos afrodescendientes habitan en vivienda propia?  
  
324 personas correspondientes al 30% de la población que se auto reconoce como 
afrodescendiente vive en vivienda propia. 
 

TIPO DE VIVIENDA CANTIDAD PORCENTAJE 

ARRENDADA 545 51% 

PROPIA 324 30% 

FAMILIAR 210 19% 

TOTAL 1079 100% 
 



INFORMACIÓN ACADÉMICA Y DE FORMACIÓN 
 
REPORTE EDUCATIVO 
 
Del total de la población que se auto reconoce como afrodescendientes el 92 % han realizado 
algún estudio, y el 55% de estos los han culminado siendo los más comunes primaria y bachillerato  
 

HA REALIZADO ESTUDIOS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 989 92% 

NO 90 8% 

TOTAL 1079 100% 
 

NIVEL DE EDUCACIÓN CULMINADA CANTIDAD PORCENTAJE ENTRE LOS 989 

PRIMARIA 174 18% 

BACHILLER 246 25% 

TÉCNICO 64 6% 

TECNÓLOGO 29 3% 

PROFESIONAL 29 3% 

POSGRADO 6 1% 

TOTAL 548 55% 
 

 
¿Cuántos niños afrodescendientes  acceden al sistema educativo? 
 
De 151 Niños afrodescendientes entre infancia y primera infancia, 93  hacen aceden al sistema 
educativo. 
 

ACCESO A EDUCACIÓN DE NIÑOS AFRODESCENDIENTES CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 97 64% 

NO 54 36% 

TOTAL 151 100% 
 
 
· INFORMACIÓN SALUD 
 
REPORTE DE SALUD 
 
Acceso a sistemas de salud entre la población que se auto reconoce como afrodescendiente. 
 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

EPS 655 61% 

SISBEN 363 34% 

EPS Y SISBEN 45 4% 

NINGUNO 16 1% 

TOTAL 1079 100% 
 
¿Cuántos afrodescendientes cabeza de núcleo  consumen sustancias psicoactivas? 
 



CONSUMO DE SUSTANCIAS PSICOACTIVAS CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 531 49% 

SI 15 1% 

TOTAL 546 51% 
 
 
¿Cuántos afrodescendientes se encuentran en condición de discapacidad? 
 
Solo 79 personas pertenecientes a la población que se auto reconoce como Afrodescendiente se 
encuentra en una condición de discapacidad. 
 

CONDICIÓN DE DISCAPACIDAD CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 1000 93% 

SI 79 7% 

TOTAL 1079 100% 
 
 
¿Cuántos afrodescendientes cabeza de núcleo  afirman han sufrido enfermedad de transmisión 
sexual?  
 

ETS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 2 0% 

NO 544 100% 

TOTAL 546 100% 
 
¿Cuántas mujeres afrodescendientes cabeza de núcleo  afirman haber tenido embarazo a 
temprana edad?  
 

EMBARAZO A TEMPRANA EDAD CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 48 14% 

NO 303 86% 

TOTAL 351 100% 
 
 
VULNERACIÓN DE DERECHOS 
 
¿Cuántos afrodescendientes cabeza de núcleo  son víctimas del conflicto armado?  
 

VICTIMAS DEL CONFLICTO ARMADO CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 98 18% 

NO 448 82% 

TOTAL 546 100% 
 
 
 
 
 
 
 



Han sido discriminados por: 
Etnica  
Orientación sexual o religiosa.  
 

DISCRIMINACIÓN CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 479 88% 

SI 67 12% 

TOTAL 546 100% 
 
 

¿DÓNDE HAN SIDO DISCRIMINADOS? CANTIDAD PORCENTAJE 

Lugares públicos 33 49% 

Lugar de trabajo 14 21% 

Colegio 10 15% 

Familia 9 13% 

Sector salud 1 1% 

universidad 0 0% 

TOTAL 67 100% 
 
 
POBLACIÓN LGTBI 
 
· INFORMACIÓN GENERAL 
 

El 1% de la muestra que corresponde a 15 personas encuestadas se auto reconocen como 

LGTBI de estos 12 son Cabeza de núcleo, y 3  son miembros de núcleos familiares. 
 

TIPO DE ENCUESTADO CANTIDAD PORCENTAJE 

CABEZA DE NÚCLEO 12 80% 

MIEMBRO DE NÚCLEO FAMILIAR 3 20% 

TOTAL 15 100% 
 
 
REPORTE POR GÉNERO  
 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

FEMENINO 8 53% 

MASCULINO 7 47% 

TOTAL 15 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



REPORTE POR ZONAS 
 
La gran mayoría de las personas que se auto reconocen LGBTI viven en las zonas urbanas del 
municipio. 
 
 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

VEREDAS 5 33% 

BARRIOS 10 67% 

TOTAL 15 100% 
 

VEREDAS CANTIDAD PORCENTAJE 

La Doctora 4 80% 

María Auxiliadora 1 20% 

Total 5 100% 
 

SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

Betania 2 20% 

Calle Del banco 2 20% 

El Carmelo 2 1 10% 

La Barquereña 1 10% 

Restrepo Naranjo 1 10% 

San Fernando 1 10% 

Santa Ana 1 10% 

Virgen del Carmen 1 10% 

TOTAL 10 100% 
 
 
REPORTE DE VIVIENDA 
 
12 personas correspondientes al 80% de la población que se auto reconoce como LGBTI vive en 
vivienda ARRENDADA. 
 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

ARRENDADA 12 80% 

PROPIA 1 7% 

FAMILIAR 2 13% 

TOTAL 15 100% 
 
 
· INFORMACIÓN ACADÉMICA Y DE FORMACIÓN 
 
 
 
 
 
 
 



REPORTE EDUCATIVO 
 
El 100% de la población que se auto reconoce como LGBTI han realizado algún estudio y un 67% 
los ha culminado siendo los más comunes bachillerato y profesional. 
 

HA REALIZADO ESTUDIOS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 15 100% 

NO 0 0% 

TOTAL 15 100% 
 

NIVEL DE EDUCACIÓN CULMINADA CANTIDAD PORCENTAJE DEL 100 

BACHILLER 5 33% 

PROFESIONAL 2 13% 

PRIMARIA 1 7% 

TÉCNICO 1 7% 

POSGRADO 1 7% 

TOTAL 10 67% 
 
 
· INFORMACIÓN SALUD 
 
REPORTE DE SALUD 
 
Acceso a sistemas de salud  
 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

EPS 7 47% 

SISBEN 8 53% 

TOTAL 15 100% 
 
 

CONSUMO DE SUSTANCIAS PSICOACTIVAS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 2 17% 

NO 10 83% 

TOTAL 12 100% 
 
 
Ninguna persona que se auto reconoce como LGBTI se encuentra en una condición de 
discapacidad. 
 
 
Ninguna persona cabeza de núcleo  pertenecientes a la población que se auto reconoce como 
LGBTI ha sufrido alguna enfermedad de transmisión sexual. 
 
Ninguna persona cabeza de núcleo  pertenecientes a la población que se auto reconoce como 
LGBTI ha tenido embarazo a temprana edad. 
 
 
 



 
VULNERACIÓN DE DERECHOS 
 

Ninguna persona cabeza de núcleo  pertenecientes a la población que se auto reconoce como 
LGBTI ha sido víctima del conflicto armado. 
 

DISCRIMINACIÓN CANTIDAD PORCENTAJE 

NO 7 58% 

SI 5 42% 

TOTAL 12 100% 
 

¿DÓNDE HAN SIDO DISCRIMINADOS? CANTIDAD PORCENTAJE 

Lugares públicos 3 60% 

Lugar de trabajo 1 20% 

Familia 1 20% 

TOTAL 5 100% 
 
 
 
POBLACIÓN INDÍGENA 
 
· INFORMACIÓN GENERAL 

 
 

El 5 % de la muestra TOTAL que corresponde a 63 personas encuestadas se auto reconocen 
como Indígenas, de estos 33 son Cabeza de núcleo, y 30  son miembros de núcleos 
familiares. 
 

TIPO DE ENCUESTADO CANTIDAD PORCENTAJE 

CABEZA DE HOGAR 33 52% 

 MIEMBRO DE NÚCLEO FAMILIAR 30 48% 

TOTAL 63 100% 
 
 
REPORTE POR GÉNERO  
 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

FEMENINO 35 56% 

MASCULINO 28 44% 

TOTAL 63 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
REPORTE POR ZONAS 
 

 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

BARRIOS 34 54% 

VEREDAS 29 46% 

TOTAL 63 100% 
 

VEREDAS CANTIDAD PORCENTAJE 

La Doctora 13 38% 

María Auxiliadora 10 29% 

Pan de azúcar 6 18% 

San José 3 9% 

Cañaveralejo 1 3% 

Las Lomitas 1 3% 

Total 34 100% 
 

SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

Betania 1 3% 

Calle del diablo 7 24% 

Calle Larga 6 21% 

Nuestra señora de los dolores 1 3% 

Playas de María 4 14% 

Restrepo Naranjo 9 31% 

Santa Ana 1 3% 

TOTAL 29 100% 
 
 
REPORTE DE VIVIENDA 

 
41 personas correspondientes al 65% de la población que se auto reconoce como indígena vive en 
vivienda ARRENDADA. 
 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

ARRENDADA 41 65% 

PROPIA 12 19% 

FAMILIAR 10 16% 

TOTAL 63 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 



 INFORMACIÓN ACADÉMICA Y DE FORMACIÓN 
 
REPORTE EDUCATIVO 
 
El 90% de la población que se auto reconoce como indígena  han realizado algún estudio y un 61% 
los ha culminado siendo los más comunes bachillerato y profesiona. 
 

HA REALIZADO ESTUDIOS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 57 90% 

NO 6 10% 

TOTAL 63 100% 
 

NIVEL DE EDUCACIÓN CULMINADA CANTIDAD PORCENTAJE DEL 100% 

PRIMARIA 5 9% 

BACHILLER 17 30% 

TÉCNICO 3 5% 

TECNÓLOGO 3 5% 

PROFESIONAL 6 11% 

POSGRADO 1 2% 

TOTAL 35 61% 
 
 
· INFORMACIÓN SALUD 
 
REPORTE DE SALUD 
 
Acceso a sistemas de salud entre la población que se auto reconoce como INDÍGENAS. 
 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

EPS 43 68% 

SISBEN 15 24% 

EPS Y SISBEN 4 6% 

NINGUNO 1 2% 

TOTAL 63 100% 
 

CONSUMO DE SUSTANCIAS PSICOACTIVAS CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 0 0% 

NO 33 100% 

TOTAL 33 100% 
  
 

CONDICIÓN DE DISCAPACIDAD CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 1 2% 

NO 62 98% 

TOTAL 63 100% 
 
 



 
Ninguna persona cabeza de núcleo  pertenecientes a la población que se auto reconoce como 
indígena ha sufrido alguna enfermedad de transmisión sexual. 
 
 

EMBARAZO A TEMPRANA EDAD CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 4 17% 

NO 19 83% 

TOTAL 23 100% 
 
 
VULNERACIÓN DE DERECHOS 
 
 

VICTIMAS DEL CONFLICTO ARMADO CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 8 24% 

NO 25 76% 

TOTAL 33 100% 
 

 
Un 24 % de las personas  cabeza de núcleo  pertenecientes a la población que se auto reconoce 
como INDÍGENA ha sido víctima del conflicto armado. 
 

DISCRIMINACIÓN CANTIDAD PORCENTAJE 

SI 2 6% 

NO 31 94% 

TOTAL 33 100% 

¿DÓNDE? CANTIDAD PORCENTAJE 

Lugar de trabajo 1 50% 

Familia 1 50% 

TOTAL 2 100% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
POBLACIÓN GITANA 
 
· INFORMACIÓN GENERAL 
 

Una muestra significativamente baja de la muestra que corresponde a 2 personas encuestadas 
se auto reconocen como GITANOS, de estos 1 son Cabeza de núcleo, y 1  son miembros de 
núcleos familiares. 
 

TIPO DE ENCUESTADO CANTIDAD PORCENTAJE 

CABEZA DE HOGAR 1 50% 

 MIEMBRO DE NÚCLEO FAMILIAR 1 50% 

TOTAL 2 100% 
 
 
 
REPORTE POR GÉNERO  
 
 

GÉNERO CANTIDAD PORCENTAJE 

MASCULINO 1 50% 

FEMENINO 1 50% 

TOTAL 2 100% 
 
 
REPORTE POR ZONAS 
 

ZONA CANTIDAD PORCENTAJE 

VEREDAS 0 0% 

BARRIOS 2 100% 

TOTAL 2 100% 
 

SECTOR  O  BARRIO CANTIDAD PORCENTAJE 

El Carmelo 1 50% 

San Joaquín 1 50% 

TOTAL 2 100% 
 
 
REPORTE DE VIVIENDA 

 

TIPO CANTIDAD PORCENTAJE 

ARRENDADA 1 50% 

PROPIA 1 50% 

FAMILIAR 0 0% 

TOTAL 2 100% 
 
 
 



· INFORMACIÓN ACADÉMICA Y DE FORMACIÓN 
 
REPORTE EDUCATIVO 
 
El 100%  de la población que se auto reconoce como indígena  han realizado algún estudio. 
 
 
· INFORMACIÓN SALUD 
 
REPORTE DE SALUD 
 
El 100%  de la población que se auto reconoce como indígena  accede a algún sistema de salud. 
 
 
 
 
 


